

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Голоднюка Романа Александровича

на тему «Формирование и реализация промышленной политики в условиях  
реиндустриализации экономики»,

представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по  
специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством  
(по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: экономика, организация и управление  
предприятиями, отраслями, комплексами)

Реиндустриализация экономики, осуществляемая для восстановления роли промышленности как базиса развития экономики, является в настоящее время общемировым трендом промышленного развития. Формирование и реализация промышленной политики, ориентированной на реиндустриализацию экономики в Донецкой Народной Республике, будет способствовать восстановлению, намертвению и возрождению на новых технологических основаниях базовых отраслей индустриальных укладов, составляющих основу промышленности ДНР, а также развитию высокотехнологических секторов промышленности, производств новейших технологических укладов. В этой связи диссертационная работа Голоднюка Р.А. является актуальной и своевременной и представляет значительный интерес для теории и практики.

Для достижения цели исследования автор поставил ряд задач, с которыми, несомненно, справился. Получены результаты, отличающиеся новизной, основные из них внедрены в практику.

В логической последовательности автором рассмотрены теоретические вопросы необходимости формирования промышленной политики в контексте реиндустриализации экономики.

Заслуживает внимания предложенная автором трактовка сущности и содержания процесса реиндустриализации, определение его места в системе связанных понятий, а также установленные существенные отличия и общее в процессах реиндустриализации и неоиндустриализации экономики.

Научной новизной отличается авторское определение промышленной политики, которое позволило соискателю предложить структурную модель промышленной политики в условиях реиндустриализации экономики (с. 10).

Научный интерес представляет обоснование основных направлений институционального обеспечения формирования и реализации промышленной политики в Донецкой Народной Республике, составляющих развитие нормативно-правового обеспечения, развитие институциональной среды, развитие государственного управления, создание условий для формирования и реализации промышленной политики (с. 12).

Особого внимания заслуживает предложенный автором научно-методический подход к определению приоритетных отраслей промышленной политики. В условиях ограниченности, в силу объективных причин, статистической и иной информации в Донецкой Народной Республике, автор предложил подход на основе использования алгоритма инструмента



стратегического портфельного анализа – матрицы BCG (Boston Consulting Group). Использование этого метода и тщательная проработка позволит формировать эффективную промышленную политику.

Новизной отличается предложенный состав показателей, характеризующих результативность реализации промышленной политики в соответствии с условиями Донецкой Народной Республики, и обоснованный научный подход к оценке эффективности государственной программы развития промышленности как механизма реализации промышленной политики в условиях реиндустриализации экономики, что позволит учитывать и оценивать результативность, отражая динамику развития промышленности.

Важные научные результаты получены автором в ходе анализа состояния промышленности Донецкой Народной Республики, что позволяет сделать вывод о приоритетных отраслях промышленности в Республике. Это должны быть экспортоориентированные базовые отрасли индустриальных укладов, а среди новых высокотехнологичных отраслей промышленности целесообразно развивать аддитивные технологии, технологии создания передовых композиционных материалов, компьютерные технологии и программные продукты, инфраструктурные информационные технологии

Отмечая актуальность, научную новизну и практическую значимость рецензируемой диссертационной работы, следует указать на такие недочеты.

1. Необходима дополнительная аргументация в пользу использования алгоритма применения инструмента стратегического портфельного анализа матрицы BCG (Boston Consulting Group) при разработке научно-методического подхода к выбору приоритетных отраслей (с. 11).

2. Не определены цели и задачи государственной программы развития промышленности как механизма реализации промышленной политики.

Содержание диссертации свидетельствует об обоснованности и достоверности полученных научных результатов. Научные положения, выводы и рекомендации базируются на теоретических и методологических разработках ученых и специалистов в области формирования государственной промышленной политики, реиндустриализации экономики с использованием научных методов познания.

Работа является завершенным научным исследованием, получены результаты, характеризующиеся новизной, основные из них внедрены в практику, о чем свидетельствуют документы с положительными отзывами органов законодательной и исполнительной власти.

Отмеченные замечания не влияют на общую позитивную оценку диссертационной работы. Диссертационная работа Голоднюка Романа Александровича является самостоятельным завершенным исследованием, в котором решена научно-практическая задача формирования и реализации промышленной политики в условиях реиндустриализации экономики, ориентированная на реальные проблемы Донецкой Народной Республики. Соискателем представлен необходимый список опубликованных научных работ, в которых нашли отражение основные результаты научного исследования.

Автор диссертации, Голоднюк Роман Александрович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами).

Доктор экономических наук,  
08.00.05 – Экономика и управление  
народным хозяйством, профессор,  
заведующий кафедрой Туризма  
и гостиничного дела  
ГОУ ВО ЛНР «Луганский государственный  
Университет имени Владимира Даля»

Н.Д. Свиридова

Юридический адрес:  
91034, г. Луганск, квартал Молодежный, 20-а  
Телефон: +38 (0642) 34-48-18  
E-mail: dahl.univer@yandex.ru

*Я Свиридова Наталья Дмитриевна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.*

